

蓝筹股的轮番启动成为市场做多的主导力量

大盘加速上扬逼近3400点

沪深股市再现“红色星期一”，蓝筹股的轮番启动成为市场做多的主导力量。截至收盘，上证综指逼近3400点关口，收于3398.95点，上涨75.36点；深证成指收于9475.71点，上涨207.48点；沪深300指数顺利突破3000点，收于3038.17点，上涨66.16点。昨天两市成交分别为1415亿元和759亿元，其中深市成交刷新历史天量。

行情显示，沪深大盘在前期稳步震荡上扬的情况下，本周一形成跳空高开加速上扬的态势。尽管工商银行、中国银行等指标股早盘明显压盘对股指形成一定的压力，但二线蓝筹轮番活跃，钢铁、有色、汽车、煤炭、机械、水泥等板块轮番活跃，直接推动上证综指向3400点进军。从市场热点来看，涨幅居前的既有业绩大增者，也有不少老牌绩优品种，资产注入品种更是市场热捧的对象；指标股方面钢铁板块走势硬朗，对大盘正面影响明显，券商概念股继续强劲不减，迭创新高，中国平安、中国人寿两只保险股大涨更是直接带动大盘冲关。两市跌幅居前的主要是业绩预警品种。

从现阶段行情发展脉络来看，市场主力资金积极布

局蓝筹股的动向相当突出。从盘面上看，一方面是未股改和ST股炒作迅速降温，另一方面则是一季度业绩预喜股或一季度业绩有望大幅增长的个股迅速成为市场的主角。从一季度整个宏观经济运行情况以及各行业统计数据来看，不少传统行业出现景气度同比大幅增长，按2006年每股收益计算虽然部分蓝筹股目前市盈率偏高，但如果按照目前已经公布的数据来看，2007年一季度业绩预增情况看，不少行业平均市盈率实际上已经大幅下降，正是在这种业绩预增的预期下，部分蓝筹股开始形成轮番活跃。

从近两周的行情来看，钢铁、汽车、煤炭、电力、券商概念股等一季度业绩有望大幅增长板块均得到新多资金强有力的关注而迅速走强，从而填补了低价股退潮所留下的领涨空白。同时，经过2007年一季度基金的调仓，基金对于重仓的银行股和地产股的配置有所下降；而对于新基金而言，权重指标股和阶段调整充分的二线蓝筹股是其建仓首选品种，因此，两市大盘在蓝筹股轮番启动的刺激下，保持着标准的上升通道。

快报记者 许少业

驰宏锌锗股价达128元

沪深股市拆细后最贵的A股昨天诞生。驰宏锌锗昨天以128.24元的收盘价格，成为沪深A股的“一哥”。此前最贵的股票是2000年初的亿安科技，现名ST宝投，当时最高价格为126.31元。

昨天，驰宏锌锗继续封于涨停，该股也是连续两个交易日封于涨停。资料显示，驰宏锌锗2006年每股收益为5.32元，为目前两市A股业绩之冠，同时，公司还推出了每10股送10股派30元现金的超级“大礼包”。对于驰宏锌锗成为两市第一高价股，机构投资者觉得一点都不稀奇，“从业绩和股价对比上看，驰宏锌锗按照2006年的业绩计算市盈率也不过20多倍，并没有多大的泡沫成分，”这与以往某些仅依靠概念或者依靠资金实力炒作的高价股有本质的区别”，上海一家证券投资基金的基金经理这么认为。驰宏锌锗的强势也让其他高价股蠢蠢欲动。昨天，沪东重机也冲击涨停，股价仅收于99.67元，离百元股也只有一步之遥；此外三一重工、天威保变、吉林敖东等高价股的股价也都有所表现。

事实上，今年以来，随着行情的日渐火爆，两市高价股群体也同步大扩容。据聚源数据的统计资料，截至昨天，两市股价超过20元的A股达200只，其中20元至50元间的有187只，50元至100元间的有12只，100元以上的有1只。而2006年底，两市高于20元的A股只有74只。

此外，从股价结构上看，两市低价股已寥寥无几。资料显示，目前两市低于5元的A股仅有60只，而2006年底这一数字是653只。

目前两市A股最大的群体是股价在5元至10元间的中低价股，家数高达666只。从以上的数字变化也可看出，2007年以来的行情，“低价股革命”成为一个阶段最明显的市场特征。

随着高价股向上打出空间以及低价股的崛起，市场的价格中枢也在迅速上移。据聚源数据的统计，目前两市A股的加权平均股价为11.91元，逼近历史峰值，而2006年底，两市A股的加权平均股价为7.45元。也就是说，今年以来，A股市场的价格中枢已经上移了近60%。 快报记者 许少业

中信银行受海外资金追捧

中信银行海外路演将于今天正式启航。而在此之前，中信银行就已经受到了海外资金的热烈追捧。记者从消息人士处获悉，截至昨天，中信银行H股已收到数十亿美元无限制价格的订单。此外，消息人士还透露说，目前拟参与国内A股战略配售的机构投资者已到达近20家，主要是一些大型企业集团。

中信银行A股IPO于上周四开始在国内北京、上海、

深圳三地进行管理层预路演，这也是今年以来，A股市场融资规模最大的银行股IPO。根据中信银行招股意向书，预计本月27日在上海和香港两地交易同时挂牌。

作为中信银行快速发展的坚实后盾，中信集团在中信银行的重组和上市过程中发挥了重要的作用。据了解，自2003年以来，中信集团先后4次为中信银行注资达245亿人民币。 快报记者 苗燕 徐玉海

中金席位现身杭萧钢构

市场上赫赫有名的中金上海陆家嘴东路证券营业部，昨日现身杭萧钢构的成交“龙虎榜”，该席位买入金额为500多万元。

行情显示，连续两个跌停板后，杭萧钢构昨天上演了从跌停到涨停的逆转走势，整天换手率达16.09%，成交量为20186万元。较前日大幅放量。据交易公开信息显示，昨

日杭萧钢构买入前5名席位中，中金上海陆家嘴东路证券营业部居第三位，成交金额为534.7万元，占总成交金额的2.6%；而买入金额第一位的是东方证券上海宝庆路证券营业部，成交金额为7129万元，占总成交金额的35%。

对比此前杭萧钢构的成交“龙虎榜”记录，可以发现，昨日除了中金席位，其余席位基本上都是“老面孔”。 翁飞

■券商视点

从三角度把握投资机会

我们认为目前市场正处于股指加速上扬的态势中，投资者要留一半清醒留一半醉。由于4月中下旬，一方面绩差公司的业绩将集中披露，另一方面“大小非”解禁高峰，以及不久之后不少基金将面临现金分红压力等等，投资者应在市场加速之际逐渐降低中线仓位。

1. 追随新基金，寻找低估值和首季业绩超预期增长股。在目前大盘加速上涨的态势

下，投资者更要从估值安全和资产注入的主题中去寻找目标。估值的安全边际可以从两个方面体现出来：一是市盈率的绝对值较低，二是成长性特别突出的相对估值比较优势的个股。

2. 逢低布局券商、期货和股权投资主题概念。

3. 关注高成长期和业绩拐点低价股。重组预期和壳资源价值是本轮低价股上涨的根基。 华泰证券 陈慧琴

广发证券借壳延边公路将成正果

有关人士证实，广发证券借壳延边公路一事将告最终成功，前后停牌近10个月的延边公路有望于近期复牌。去年6月2日，延边公路公告就广发证券借壳事宜做出说明，并公告了换股吸并广发证券加定向回购的股改方案，此后延边公路停牌。去年10月11日，延边公路复牌，至10月19日股东大会通过股改方案，再次停牌至今。

其间，记者曾就广发借壳、延边公路复牌一事多次咨询有关部门，得到的答复均是“正在办理过程中”。由于广发借壳延边公路一事牵涉到券商借壳、公司股改、回购大股东所持非流通股并注销等事项，十分复杂，故既涉

及到监管机构多个部门的决策，亦无现成经验可循，其难度可想而知。

不过据本报最新了解的信息得知，虽然有种种传闻，但广发证券借壳还是最终获得管理层批准。目前，有关复牌事宜已经在相关部门运作。

广发借壳延边公路一事极富标杆意义。以时间计，此事是最早通过相关董事会、股东大会的券商借壳案例，从程序上讲，是开了券商借壳上市的先河。此后，各种券商借壳的传闻逐步增多，并形成了所谓的“券商借壳”概念。因此，业界一直高度关注广发借壳一事能否获批，并在某种程度上将其作为衡量券商借壳概念是否站得住

脚的风向标。由于广发借壳上市的实践和在此过程中出现的各种问题，监管部门对券商借壳行为的规范也逐步趋向完备，广发借壳一事实上带有一定的探路意义。另外，也由于延边公路的长期停牌和传闻将发布的券商借壳新规，市场各方对于延边公路何时复牌、是否按照原方案复牌猜测颇多。

业内人士分析认为，尽管广发借壳一事将告成功，但由于券商借壳总体上存在时间周期较长、交易成本较高、牵涉面较广、操作程序复杂、保密困难、容易引发内幕交易和股价操纵等系列活动，因此后续的券商上市路径，显然将以IPO为主。

快报记者 邵刚

■记者观察

券商借壳何其难

目前多家已披露的券商借壳上市事项，都与壳公司的股改有关。借壳、股改与复杂的并购方案纠集在一起，对操作者和审批者来说，都是不小的考验，从而加大了借壳上市难度。

券商借壳上市牵涉面较广，借壳链条的流程较长，使保密的任务变得十分艰巨。与之相应，在此过程中往往容易出现内幕交易、股价操纵、也容易为不法分子带来可乘之机，便于其利用券商借壳的巨大财富效应无中生有，传播不实借壳信息，误导投资者。 快报记者 邵刚

2007年4月9日沪深A股行情

Table with 4 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量. Includes sub-sections for 上证综指, 深证成指, and a large list of individual stocks with their respective data.